Jlabopatopnas padota Ne3 PerieHue cucteM JMHEUHBIX YpaBHEHUN

[enb pa®oOThI: pemnTh cucteMy JIMHEHHbIX ypaBHeHut (CJIY) metonamu
Kpamepa, I'aycca u metogom mpoctoil urepanuu. CpaBHUTH MOJTYYEHHbBIC
pe3ynbTaThl ¢ pe3ylIbTaraMH NpUMEHeHWs BcTpoeHHBIXx B MathCAD
dyukumii g pemenus CIIY.

51_{[2]5 )gbll'b(g{(Hf;HI/gI 4pa6OTI)I:

. éHII/ITB CUCTC _ypaBHeHI/Iﬁ
- 4.1X1 + 2.2X2 -0.1 X3 = 1.6

—1.6% —4.3X, +8.4%3 =12.2

Pemmm a1y cucremy meronom Kpamepa. st atoro 3amaaum B MathCAD
cuctemuyio nepemeHnyro ORIGIN u mpucBoum eit 3HaueHne paBHoe |
(mo ymomuanuto 0). DTO HYKHO JJII TOTO, YTOOBI MHAEKCHI 3JE€MEHTOB
MaTpuibl HaunHaIMch He ¢ 0, a ¢ Oonee mpuBblYHON 1. 3anuiuem
OCHOBHYIO  MaTpHUIly CHCTeMbl A,  coAepXallyl0  3HaueHUs
KO3((QUUKUEHTOB CUCTEMBbI ypaBHEHUH. [l »TOro Ha maHeH
MHCTPYMEHTOB MaTpulla BbIOEpEM IYHKT «MaTpULa», YKaXeM B
OTKpBIBILIEMCS OKHE KOJUYEeCTBO CTpOK (3) u crtonbOioB (3) U BHeceM
3HaYeHHUS KO3(PPUIMEHTOB B TMOSBUBLIMICS 1AOJOH. AHAJIOTUYHO
COCTaBUM BEKTOP-CTOJIOE1] CBOOOAHBIX YWIEHOB CUCTEMBI B
ORIGIN := 1

A= 41 22 -0.16
-1.6 43 84
-54

B:=| 16

12.2

2. [IpoBepuM BO3MOXHOCTH MpUMEHEHHs MeTona Kpamepa nist penieHus
CJIIY. Jns 3TOr0 HE0oOXOIHMMO, YTOOBI OMPEAETUTENb MAaTPHILIbI IW:;&O.
s BBIYUCIICHUS ONpEeNEIUTENS BOCIIOJIB3YEMCS IIYHKTOM
«OTIpENENUTENb» C IMAHENM HMHCTPYMEHTOB MaTrpulla UM BBIYHUCIHM €r0
3HAaU€HUE, KOTOpOE IIPUCBOMM InepeMeHHOM A. Tak Kak 3HaueHue
omnpenenuTens He paBHO 0, MOXKEM MPUCTYIATh K PELICHUIO.

A= |A] = 342.307

3. 3amMeHuM B Mmarpuile A TIepBBIM CTONOEI Ha BEKTOp-cTonoenm B u
BBIYHCIIAM OIPEACIIUTEIb MOYIHBIICHCS MaTpuilsl Al. AHAIOTHYHBIM
croco0oM, MOCIeN0BaTENbHO 3aMEHsIsl B MaTpulle A ee BTOPOUl U TpeTuid
CTOJIOIBI Ha BekTOp-crosiden B, BbrumciseM ompeaenutenun A2 u AS.
[locne »aToro, pasznenuB OINpeAeNUTeIh OCHOBHOW MaTpHIlbl Ha



Xj :A/Ai

MOJTyYEHHbIE ONPEACIUTETU , Haxoaum pemenue CITV.

Al:= A A2:= A A3:= A
a3 APy a¥_p
54 42 -08
Al=| 16 22 -0.16
122 -43 8.4
12 —54 -08
A2=| -41 16 -0.16
16 122 8.4
12 42 -54 +
A3=| 41 22 16
16 —43 122

Al := |Al] = -133.747
A2 := |A2| = 35.314

A3 = |A3| = 489.762

ALy _ 0.391
;_A - .

A2
x} = [£] = 1.431
__._\‘

4. Haiinem pemenue CJIY wmeromom I'aycca. st atoro Tpebyercs
npuBecTu ucxogHy CJIY k paBHOCWIBHON CHCTEME TPEYroJIbHOTO BUIA,
U3 KOTOPOM TOCJIENOBATEIBHO HAXOIATCS BCE Heus3BecTHbIE. Jlis
pemenust CJIY B MathCAD yka3aHHbIM METOAOM HEOOXOAMMO
o0benHUTh MaTpullbl A U B, coctaBuB pacimupennyto matpuiyy P. Jlns
ATOT0 MOYKHO BOCIIOJIb30BAaThCsl KOMaHA0M augment

P := augment(A ,B)

e
)
i

12 42 08 54
P=| 41 22 -016 16
-16 43 84 122

Onpenenm panr marpuil A u P ¢ momobsto komanasl rank. Ol paBeH 3
U JUIsl OCHOBHOM, W JIJIsl pacluMpeHHOM Matpul. OTCrona MOXKHO CIEIaTh
BBIBOJ], YTO CHCTEMa COBMECTHA M MMEET €IMHCTBEHHOE PEILICHUE, TaK
KAK PaHI MaTpPHUI] COBNALAET U PAaBEH KOJIMYECTBY HEU3BECTHBIX.

rank(A) = 3

rank (P) = 3
[IpuBeneM pacHIMpEeHHYIO MaTpUIly K CTYNEHYaroMy BHUIY METOJIOM



I"aycca-JXopaaHa ¢ momoribio komaH sl Iref.

R = mref(P)
100 -0.391
R=|0 10 0.103
001 1431

HAITH 3 MATPHILbI R mokaseiBaet, yto ucxognoe CJIY ynanoch npuBecTu

X, 20.103
X3 =1.431

Boigenute nocnenHuil ctonben u3 Marpuibl R MOXHO € HOMOIIBIO
CIEYIOIINX (PYHKIIMIA

n := cols(R)

X = R(:n)
—-0.391

x=| 0.103

1.431

5. Ilepsoie nBa Metona pemieHust CJIY oTHOCHIMCH K TOYHBIM METOZaM.
OTH METOJbl MOMYNSIPHbI, HO MOTYT MPUBOAUTH K 3HAYUTEIBHBIM
MOTPENIHOCTAM TPHU BBIYUCICHUAX TuIoxo oOycnoBneHHbIx CJIY. Ilnoxo
OoOyCIIOBJICHHOW Ha3bIBa€TCS Takas CHCTeMa, Y KOTOpOMl MOIYIb
OTIPEICIIUTEII OCHOBHOM MaTPUIIbI MaJl IO CPABHEHHIO C KaKoW 00 U3
HOpM Marpuilbl. HopMoii MaTpuibl Ha3bIBalOT MAKCHUMAJIbHYIO0 U3 CYMM
Moayie ko3(PUIMEeHTOB CTPOK WJIM CTOJIONOB. B 3TOM cilyyae MOXXHO
MPUMEHAITh METO/Bl MOCJEI0BATEIbHBIX MPUOTUKEHUN, K KOTOPHIM
OTHOCHUTCSI METOJ MPOCTOM WTepauuu. [[nd mpuMEHEHHs 3TOro MeToia
CHavajia pacCMOTPHUM BOIPOC 00eCTICUCHUS CXOHH}W?BI ﬁ%’a}flj@iECHH

B OCHOBHOUW Marpuile A BBINOJHSIETCS YCIOBUE =1 , T.C.
CyMMa MOJYJEH 3JEMEHTOB CTPOKH MAaTpPHIlbl, 32 BBIYETOM HIIEMEHTA
JIEKAIEr0 Ha IJIABHOM AUAaroHajid, AOKHA OBITh MEHBIIE 3HAUYEHUS
MOZYJISL 3JIEMEHTA, JIEXKAIEr0 HAa [JIABHOW JUaroHaju 11\éIF.T%I/I21‘H>ﬁ. gIBJrﬂ
>14.2[+]-0.
cTpok | m 3 mMarpuubl A 3TO yCIIOBHE BBINOIHSAETCS: | 17}

8.4/ >|-1.6/+|-4.3 2.2 <|-4.1+|-0.16|

, & JJI1 CTPOKU 2 HET: . Tpebyertcs

npeoOpa3oBaTh HCXOAHYIO CHUCTEMY ypaBHEHHH. [[1s 3TOro yMHOXUM

BTOPOE YPAaBHEHHUE Ha 3 U CIOXKUM €TQ ¢ [JEPBLIM. ]f) €3yJIbTaTe MOITYYUM
CJTY, y KOTOpO JJ1s1 BTOPOU CTPOKH 710-3 3— O-IE’L —If.za'



12X1 + 4.2X2 —0.8X3 =-54
—0.3% +10.8xy —1.28x3 =—-0.6
—1.6%; —4.3%y +8.4x3 =12.2

6. Pazpemum PICXO,ZIHy}O CUCTEMY  YpPaBHEHHMH  OTHOCHUTEIBHO
CpEMEHHBI JEBOM  4YacTH ABHEHUS HCKOMYIO
P ?5’1‘ 31"2x2 08% yp y

ebe

%o = (20.6° 0.3%, +1. 28x3)/108
X3 = (12.2+1.6X +4.3X,) /8.4

it Bféé%ue% —
Xp = F(X,%3)
x3 =104, %2)

BaﬂaBaH Ha4YaJIbHBIC HpI/I6JII/DKeHI/I§I JJIA Xol, on, X03, IIOJIy4YrM IICPBBIC
HpI/I6JII/DKeHI/ISI X11, Xlz, X13, IMOACTAaBJIAA IICPBLBIC HpI/I6JII/I)K€HlT}Ik I J'wri
- X1 &

BTOPBIC U T.J. A0 TCX IIOKa HC 6YI[eT BBIIIOJIHCHO YCJIOBHUC

nE+Le frxkAQHyCTHMAs  MOIPEIIHOCTh  BBIYHCIICHHS HCH3BCCTHOW,
2}gpacMas [01p30BATENEM
X" =

Xk+13 — f(Xk]_, Xk2)

[Tpumep BoinoaHeHus pacuera B MathCAD mnpuBenen Huxe. Marpuiibl A
u B 3amanbl yxe /1t mpeoOpa3oBaHHON CUCTEMbl ypaBHEHHsS. MaTpuilsl a
U D SBASIOTCSI OCHOBHOM W JIOTIOJHUTEIBHON MaTPUIIAMH, TIOTY4YEHHBIMU
NpY BBIJCICHMA HEM3BECTHBIX, paH)KMPOBaHHas NepeMeHHas K 3amalr

Ck} {l—1)

KOJIMYECTBO HTEpauuii. BripaxeHue =b+ax SIBIIAETCS
3anuceio CJIY B MarpuyHOM BUJIE.

12 42 08 —54
A:=|-03 10.8 -1.28 B:=| -0.6
-1.6 43 84 12.2



A
+
k=2.10

-0.45 0 035 0.067
b=| —0.056 a=|002 0 0119

1.452 0.19 0512 0
(X)(D — 0
R S

1 2 3 4 5 6 7 8

0|-0.391| -0.39(-0.393|-0.391|-0.391|-0.391|-0.391
0.103| 0.114( 0.112| 0.104| 0.104| 0.103| 0.103| 0.103
1.431| 1.505( 1.436( 1.436| 1.431| 1.431| 1.431

oS TR S

/. OueHuM NOTpeIHOCTh BRIUMCICHUN 110 IPUBEIEHHON BbIIIE (GOpMYIIE.
W3 pacueToB BHAHO, 4TO Ha 9 IIare WTepanuu oHa He npesbimaeT 6x10°,
Yero JOCTAaTOYHO JUIA PsAlla MPAKTUYECKHUX 3a/1a4.

Axly =X g —X] k-1 A =x) | — % -1 Ax3p =X3 g — X3 k-1

Axly = Ax2) = Ax3y =

-0.391 0.011 0.074
1.163-10°3 -2.033-10°3 -0.069
-3.88-10°3 -8.13-10°3 -8.191-10%
2.791-10°3 -2.049-10% -4.901-10-3
-2.55'10% -5.033'104 4.267°10%
2.046°10-% 4.349°10°5 -3.062-10%
-3.564+10°5 -3.061-10°5 6.123:105
1.48:10°5 6.268:10°8 -2.246°10°5
-3.691-10-° -2.251-10°6 6.027-10%

8. CpaBHUM TIONyYEHHBIE pE3YJIbTaThl C pe3yJbTaTaMu MPUMEHEHUS
BBIUKCIIUTENbHOTO Onoka Given-Find, wucmonb3yeMoro uis peuicHus
ypaBHeHuil u cuctem ypaBHenuii B MathCAD. Ilepen mnpumMeHeHuem
BBIYHCIIUTEILHOTO OJIOKa TpeOyeTcsl 3aJaTh HadajdbHBIC TPHOIMKCHUS
JUTSI HEU3BECTHHIX (OOBIYHO WX 3a7aioT paBHbIMH (0, 3a HCKIIOYCHHEM
ClIy4aB, KOIJla IpHU MoACTaHOBKe B BbipaxkeHus: CJIY monyuaercs aeneHue
Ha HyJb). BHYTpU BbIUMCIUTENBHOTO 0JIOKa HEOOXOAUMO 3amucarb CaMH
ypaBHeHus, npupaBHsiB ux k 0 (Buumanue! [[nsg sToro HeoOXoauMO
UCIIOJIb30BaTh JIOTUYECKUI OMEPATOpP «PAaBHO» C IMaHETU WHCTPYMEHTOB
«bynesa anre6pay.) [Ipumep mpuMeHEHHS BBIYUCIUTEIBHOTO OJ0Ka s
pemenns CJIY npuBenaeH HUKE.



i

Given

12.x1 +42x2-08x3+54=0
—4.1-x1+22x2-016x3-16=10
-1.6x1 -43x2+84x3-122=0

—0.391
Find(x1.x2.x3) =| 0.103
1.431



3aI[aHI/I$I JJIA CaMOCTOATCIBbHOI'O BBITIOJTHCHUA

Pemuts cucremy CIIY merogom Kpamepa, meronom I'aycca u metogom
MpOCTBIX UTepanuil. [[poBepruTh NPABUIBHOCTH MOJIYYECHHBIX BBIPAKECHHUIN
pemmB CJIY ¢ mnomomibto BcTpoeHHOM ¢yHkiuu. [lpu npumeHeHuun
UTEPaIMOHHOTO METO/la HeoOXOIMMO BBIOpaTh KOJWYECTBO HTEpaIUid,

00ecIeYnBarollee MOrpeHoCTy uTepanuii He 6onee 107,

(1.5x, - 0,8x, + 4,255, = 5.1 (6,73, —0,6x, +0.83x, =68

1 e L2x + 7082, —3.2x, =42 2 1 O0.8x + Llx, +7,2x, =5.2;
L0.5x, =L 3x, + 7. 1%, =12 \L2x + 5,4x, — 0,545, =-3.2
[(=1.32x + 2.15x, + T.6x, =14 0.51x =10, 2x, = 3,62y, = -2.05:

3 12,625 46,15, —4,12x, = 5.6 4 3.09x + 1,235, — 4,645, = 5.6
| B.3x, — 2.84x, — L. 5x, =—-0.5 1 3.2x, — 23531, — 8.4y, =61
(7.12x - 6,66x, + 2,63, =-3,1; (6,43, —0,T3x, + 215, = 3,8

5 9 —1.76x + 6,55, —0.87x, = 2.85 & 1 —L07x +3.8x, — L5y, =-L2:
0.65x, +0.87x, —8.7x, =5.56 2,7x, = 3.1x, +4.2x, =-7,5
(9.21x, - 1.84x, +0.7x, = -3, 2 (4,35, —1.2x, +10,3x, =4, 2:

7 1 =6,17x, +8.5x, - 2.8Tx, = -3.75; 8 1 0,21x, + 6,25, +3.54x, =51
|0.7x, +0,87x, —8,7x, = 2,64 | =0.31x, = 0,52, + 3,61, =-2,1
6,9x, + 2,3x, +1,21x, =3,1; 12,4, - 0,56x, +4,2x, =6,3;

9 % + 23, —3dx, -2 5 1 —=0.65x + 4.4y, + L5, = L5
|0,21x, = 0,43x, +6.3x, = 3.6 |1.5x, +2.1x, - 2.8x, = 1,7
(1.2x, - L.06x, —6,Tx, = 2.12; (9, 7x, + 0,355, — L8x, =215

11 14,25, = 6,3x, - 0,9x, =11 12 1 4.64x, - T.lx, - 4,37x, = 1.5;
| 0.6, + 6,8x, +0,82x, =0,83 10,32, +0,48x, - 3,3x, =-3,1
(6.5x, —2.34x, +1,4x, = 2.8 [2,8x, +4,3x, -3, 7x, = 5,1;

13 J0.5x, + 7.3, - 24x, = 3.8 14 o045k -8B 245, + 48k, =54
|8, 6x, + 0,34x, - 6,4x, = 0,64 0,54x, + 2,35, + 3, Tx, = 1,54
(fx, +0,13x, —0,67x, =1,9; (1.5x —2.6x, + 75, =112

15 4 3.8y + L25x, — 4.3k, = 6.4 I 3 6.6 + 1 3x, — 1,245, = 5.5
0,38x, —0,64x, +3,2x, =34 0,85x — 8. 4x, + 4,75, =16
6,2x, - 0,52x, + 2,3x, = -18 0,63x, - 0,54x, +1,7x, = 3,6;

17 =4 2x + 34x, — 0,50, =0T 18 0.65x +ddx, £ 0. 15x, = 2.3
0,2x +0.8x, +3.6x, =3,2 |1.3x, + 0,25, +4,1x, = 2,8
8.4y, —-0.25x, + 3.1x, =-5.T: 120, + 4. 2x, — 0.8y, = -5, &

19 =03 + 6 lx, — 1L 54x, =35 20 =4 1x, + 2. 2x, 0. 16x, = L
| —b.8x, + L2y, - Tx, = 4.5 | =Lbx =43, + 8.4, =12.2




